

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIOS DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIAL Y PORTUGAL. 3 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 12 —
ULTRAMAR. 15 —
Por menor. PRECIO DE LA VENTA. Por mayor, 50 céts. 30 ejempls.
MADRID. Factor, núm. 7.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LÍNEA
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros, etc., se cobran a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en la Agencia Hava, 8, plaza de la Bourse (París), y en todas las agencias de publicidad.
Con arreglo a la Ley cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre.
ADMINISTRACIÓN, Factor, 7.

AÑO XLVIII. NUM. 14.253

Madrid Sabado 13 de Febrero de 1897

OFICINAS: FACTOR 7.

3 RETRATOS AMERICANA 3 PESETAS
COMPANY VINTACARAL, 29.
Amplaciones de reproducción desde 15 pts.
EL PAPEL DE ESTE PERIÓDICO PROCEDE DE
LA PAPELERA ARAGONESA
sociedad domiciliada en ZARAGOZA.

ECOS DEL ARTE

Enrique Simonet. — Su cuadro «Un quite». — Modo de concebirlo y de ejecutarlo.

Fras la prolongada soledad y profundo silencio que la invernada taumática produce en el amplio círculo de la carretera de Aragón, vióse éste, el último domingo, poblado nuevamente y lleno del estrépito formidable que allí alcanzan las explosiones del popular regocijo.

Un día hermosísimo, que parecía anticipar en febrero templanzas y alegrías de mayo, dió a la fiesta el gran adorno que esta debe tener: el adorno y la gala de un sol vivificante, tanto más grato, cuanto más intensos fueron los fríos y las brumas de antaño.

Recuerdo esto, no para encomio y celebración de la ruin novillada, ingesta de mogizanga corin-fética, que se dió en aquella arena, sellada con las huellas de diestros inmortales. ¡Guárdenme los dioses laros de aquel famoso templo de la acción taumática, de cometer tan vitando destino!

Trigo a colación estas cosas, porque aquel gentío encauzado por la calle de Alcalá a la Plaza de Toros, aquel rodar de carruajes en la misma dirección; el clásico grupo coreado del picador y del mono sabio; la careta de la cuadrilla, y todo el aparato torero que estas cosas juntas tienen, despertaron en mi memoria el recuerdo de cuadros que he tenido la fortuna de admirar estos días: cuadros inspirados en nuestra fiesta nacional, sangrienta a ratos, repugnante a veces, plástica y hermosa siempre que el arte y el valor del hombre surcan el indomito poder de la fiera.

Enrique Simonet es uno de los pintores que han buscado, por esta vez, inspiración y asunto en las dramáticas peripecias de la lidia.

Al gran público que no conoce de los artistas más que sus obras, y que por lo que le ellas entiende se forma, con abstracciones puramente subjetivas, idea de un temperamento ó de un carácter, acaso sorprenda ver el pincel que trazó las páginas austeras de *Fleuri super illam* y *Corazón* convertido a retratar lances que tienen por escena el redondel taumático y por marco el alegre y bullicioso anfitrión de una plaza de toros.

Fleuri super illam parecía delatar un ingenio ganoso de buscar inspiración en las fuentes puras y abundosas de la poesía sagrada; *Corazón* parecía revelar un talento superior y reflexivo, avezado a contemplar grandes desdichas humanas y capaz de sorprender en el drama vulgar y heroico de una clínica una nota tierna, poética, verdaderamente hermosa.

Un quite, asunto del cuadro en proyecto, es manifestación tan desemejante de las anteriores, que rechaza el parentesco espiritual intuitivamente establecido por el vulgo entre las obras de un mismo autor.

Surge cierta incompatibilidad moral aparente entre unos y otros asuntos. Y sin embargo, nada más lógico ni nada más sencillo.

Simonet es, como todo buen artista, un espíritu enamorado de lo bello. Su imaginación va con vuelo inquieto de mariposa allí donde la belleza se manifiesta. Una lectura de los libros sagrados le inspiró *Fleuri super illam*; el cadáver de una adolescente en una sala de operaciones le sugirió *Corazón*; un episodio de la lid taumática le hizo pensar en *Un quite*.

«¡Un quite! ¡Habrás cosa más victa, más repetida y más manoseada? ¿A un espíritu ligero podrá esto interesar un minuto más del tiempo que tarda en rematarse la suerte? Creo que no. Pero llega el arte, toca con su varita de virtudes el asunto y lo hermosa, lo ennobece, lo agranda.

Eso ha hecho Simonet. Sorprendió el momento, impresionóse con él su fantasía, trasladó esa impresión al lienzo y ha resultado, como dicho, un cuadro que una obra muy hermosa como podía esperarse de aptitudes contrastadas ya con éxitos brillantes y fundamentadas con perseverantes y bien dirigidos estudios.

Simonet no es un idólatra de nuestra fiesta nacional; ni siquiera lo que en términos corrientes puede llamarse un buen aficionado a toros, de esos que discuten con apasionamiento suerte por suerte, diestro por diestro, corrida por corrida, y llevan estadísticas, viajan de plaza en plaza, y se identifican con la vida de la andante torería hasta ser de ella portentosas crónicas. No. Simonet que es muy joven, ha pasado gran parte de su vida en el extranjero dedicado a sus estudios, que no desmenja, y a viajes que le encantan.

Sus prolongadas ausencias de la patria impidieronle sentir predilecciones por una fiesta que tiene el privilegio de interesar vivamente a la juventud; pero una vez, hará de esto unos dos años, asistió a una corrida en que Reverte realizaba proezas por el estilo de las que popularizaron rápidamente su nombre e hicieron concebir a los aficionados la esperanza de que no había de faltar quien recogiese la herencia que en el ruedo dejaban los patriarcas de Torrelodones y de Córdoba. No fué la menos aplaudida de aquellas proezas un magnífico quite de Reverte.

Salió el toro, un colmenareño de mucho poder y gran codicia, rematando en las tablas y poniendo en disposición a los peones. Luego dirigióse un picador derribó por tierra caballo y caballero y quedaron herido de muerte el penco y echado de bruces en el suelo, inmóvil, aturdido por el porrazo, completamente al descubierto, el pobre picador. El toro rehízose para secundar el ataque arañabábase ya, sonaba en la plaza el clamorero gigantesco de la espantada muchedumbre; hubo un momento terrible de ansiedad; pero llegó Reverte, metió el capote, torció los ímpetus de la fiera y llevóse a esta sumisa y mansa al engaño del penco.

Nuestro artista vió la escena recordándole el título de la comedia, lo que de la tesis de la obra se decía, los torrescos de tinta que sobre el espiritismo y los literatos espiritistas se han derramado estos días en periódicos y revistas, y las francas declaraciones de espiritismo que había hecho Sardon.

«¿Ha sido un éxito el estreno de anoche? ¿Ha sido un fracaso?» Las opiniones del público quedaron bastante divididas. Las de la crítica de la *manana siguiente* no lo están menos.

En nuestro concepto, a la nueva obra de Sardon le sucede lo que a casi todas las del famoso dramaturgo: la falta de originalidad, la falta de lógica en más de una situación, se ocultan bajo el habilísimo artificio de este excepcional conocedor del teatro y del público; éste queda en muchos momentos fascinado por el hombre de *métier*, y desentendida, triturada, machacada por los críticos de los pasillos y por los críticos de los periódicos, todo París querrá ver la nueva

verdadero caballo de plaza de toros, con objeto de hacer un concienzudo estudio del animalito en la difícil postura que se aparece en el lienzo. El caballo está manoteando desesperadamente, erguido sobre las patas traseras, y sus cascos se hunden en la arena a impulso de las contracciones que el dolor imprime a los músculos.

Para mantener al animal en aquella postura ha tenido el artista que discurrir no poco. Por fin armó un triángulo en el cual era izado el caballo a fuerza de torno y después con cuerdas se sujetaban al cuadrúpedo las manos en la actitud que el lance requería. ¡Hermosa actividad, en efecto, pero que ha estado a punto de dar al trasto con la obra por el espanto del jaco al verse manoteado de aquella suerte!

Con los toros no eran posibles estas aplicaciones de la mecánica. ¡Cualquiera intenta someter a una res brava al tormento de semejantes volantes! El artista, pues, ha suplido con la observación lo que de esa esclavitud de su «modelo» hubiera podido obtener, y ha ejecutado a lápiz y a pincel una serie de apuntes y bocetos verdaderamente notables.

El cuadro está por ahora a media luz. Sólo tiene acabados el caballo y el grupo de monos sabios y peones que llegan a socorrer al picador. Este, así como el toro y la figura del Reverte, no están más que indicados en la tela a punta de carboncillo. Grato es sin duda alguna ver una obra de arte completamente terminada; pero basta tener mediana afición a las creaciones del arte pictórico para saborear la belleza de aquellos perfiles donde mejor acaso que en el lienzo totalmente acabado se aprecian los esfuerzos y el triunfo del artista sobre las dificultades de la ejecución.

No sé yo lo que en su día opinará la alta crítica de esta obra. Me aventuro a creer que la juzgará con aplauso. Por de pronto la gente de coleta estima la suerte reproducida con propiedad intachable y ha concedido al autor de *Un quite* la boria de doctor en ciencia taumática.

En el arte del color Simonet ganó el doctorado hace mucho tiempo.

Prudencio Rovira.

PARIS EN ESCENA

ESPIRITISMO, comedia en tres actos de Victoriano Sardon.

Anoche se estrenó en el teatro de la Renaissance la nueva obra de Sardon, tan impacientemente esperada como todas las del célebre dramaturgo, tan discutida en la noche del estreno como las más discutidas de Sardon.

Prestaba mayor aliento a esta *première* el título de la comedia, lo que de la tesis de la obra se decía, los torrescos de tinta que sobre el espiritismo y los literatos espiritistas se han derramado estos días en periódicos y revistas, y las francas declaraciones de espiritismo que había hecho Sardon.

«¿Ha sido un éxito el estreno de anoche? ¿Ha sido un fracaso?» Las opiniones del público quedaron bastante divididas. Las de la crítica de la *manana siguiente* no lo están menos.

En nuestro concepto, a la nueva obra de Sardon le sucede lo que a casi todas las del famoso dramaturgo: la falta de originalidad, la falta de lógica en más de una situación, se ocultan bajo el habilísimo artificio de este excepcional conocedor del teatro y del público; éste queda en muchos momentos fascinado por el hombre de *métier*, y desentendida, triturada, machacada por los críticos de los pasillos y por los críticos de los periódicos, todo París querrá ver la nueva

comedia, y no será extraño que, como casi todas las de Sardon, después de recorrer la Francia entero, pase las fronteras y cruce los mares para ser representada en Europa y en América.

Los elementos hay que considerar en *Espiritismo*: la tesis de la defensa de las ideas espiritistas, que Sardon ha tenido el valor de venir a defender en el teatro, y la trama puramente dramática, que subsistiría perfectamente sin necesidad de servir para aquella demostración, y aun quizás serviría —de esto sí que probablemente no se ha dado cuenta Sardon— para poner en caricatura a los espiritistas engañados.

Empecemos por contar el drama. Se desarrolla al primer acto en Biarritz, en la elegante villa de M. d'Aubenas, adepto convencido del espiritismo, a cuyas prácticas y experiencias se dedica con pasión bajo los auspicios del doctor escocés Davidson.

Casado con Simona, joven muy rica y muy hermosa, se deja llevar por su afición a los espíritus hasta el punto de descuidar bastante a su mujer, lo cual siempre sería peligroso, pero lo es más en el caso presente, cuando un extranjero, Skondiza, servio ó búlgaro, guapo y sus escritos—especie de litigio fino y distinguido,—aprovecha esos imperdonables descuidos y el momento psicológico de la esposa desdichada cuando la luna de miel ya no luce, para hacerse el amante de Simona con la intención de impulsar a ésta al divorcio y casarse con ella, ó más bien con sus millones.

Si a mediodía en esta intriga amorosa la condesa Tecla, grande amiga de Simona, jamona ligera de cascos que también tuvo su aventurilla con el servio Skondiza.

De acuerdo los tres, Tecla invita a Simona a pasar unos días con ella en sus posesiones de Bretaña; al marido le hacen creer que harán el viaje juntas, pero en realidad la condesa se irá sola y Simona no partirá sino al otro día, después de haber pasado la noche en casa de su amante.

Si al marido se le ocurriese acompañar a su mujer a la estación, no habría comedia, pero este bueno de d'Aubenas tiene que quedarse en casa para echar un parrao con los espíritus y hacer dar vueltas a los veladores con ayuda de Davidson.

En este primer acto hace Sardon figurar, a más de los necesarios para continuar la trama, varios personajes episódicos, admirablemente bosquejados, los cuales le sirven para hacer su defensa del espiritismo en un á manera de juicio contradictorio. La discusión es constante entre convencidos y escépticos, los argumentos en pro, las citas de experiencias concluyentes se cruzan con las relaciones, las burlas y las razones más convincentes contra las teorías de Allan Kardec. Sardon ha sido realmente sincero al poner en boca de adeptos y adversarios argumentos de fuerza casi equivalente, y ha empleado su talento de autor cómico para aplastar ó desvirtuar con un chiste a sus adversarios.

Mientras Simona pone en práctica su plan, dejando que su doncella vaya a tomar el tren mientras ella se refugia, por una noche, en los brazos de Skondiza, d'Aubenas interroga al espíritu, por medio del velador, ante amigos y detractores.

Cuando el espíritu acude y le preguntan: «¿Qué hay que hacer?» Responden las patas de la mesa: «Abrid la ventana». Así lo hacen, y d'Aubenas lanza un grito de horror al ver el círculo encendido de ojos resplandecientes hasta el sitio donde está la estación.

Una catástrofe es evidente y todos corren ante el temor de que Simona sea una de las víctimas. Así termina el acto primero.

Tiene lugar el segundo en casa de Skondiza. Los enamorados no se han dado cuenta de la catástrofe ocurrida. Un fuerte campañillazo viene a interrumpir su idilio.

Y ella se encargaba del pequeño. —¡Tal vez su nacimiento no sea muy católico—dijo riendo,—pero es preciso criarlos, y stos son muchas veces a los que más se quiere! —Sus señas a Teresa, que la dió en cambio sus suyas y cogió el niño.

—¡Hermosa criatura—dijo,—pero también tiene una madre hermosa! La separación costó lágrimas: Teresa besó con una especie de furor a aquel Rolando, cuyo nombre le recordaba al amante a quien veía siempre sonriéndola, hablándola con ternura, alegremente, con su ligereza indiferente de joven rico, para el cual la vida no tiene más que placeres.

—¿Qué pensaría él desde el fondo de la tumba en que yacía, si nuestras almas se ciernen en el aire y ven lo que nos sobrevive, al ver a aquella a quien amaba, en un lecho de un hospital, y al hijo de su amor entregado a una aldeana desconocida, porque la madre se veía obligada a ganarse el pan y la necesidad la quitaba hasta el derecho de dar su leche a su hijo?

D'Aubenas llega, rendido, destrozado, las ropas hechas girones, lloroso y desesperado.

El incendio había sido en la estación. El tren en que debía partir Simona, ha sufrido el choque de otro de mercancías cargado de petróleo. Las víctimas son numerosas y una porción de cadáveres horriblemente desfigurados, completamente calcinados, no han podido identificarse.

El marido ha pasado la noche, el alma destrozada y destranzándose el cuerpo, en medio del incendio, buscando a Simona. La crece muerta, y su temor truécase en evidencia cuando vienen a traerle el saquillo de las alhajas de su mujer, hallado junto a un cadáver completamente carbonizado. Era éste el cadáver de Tecla.

Simona, escondida, asiste a las angustias y a los sentidos lamentos de su esposo, que medio loco de dolor sale a recoger los que cree últimos restos de la pérdida.

Aquí interviene un personaje que toma gran importancia en la acción: Valentín Clavieres, primo de Simona, que fué su tutor y continúa siendo un amigo fiel, casi un hermano.

Valentín ha adivinado la verdad, y por ciertos detalles—harto insignificantes para que nos sea el artificio del autor—comprende, al llegar con el marido, que Simona está en casa de Skondiza. Una vez sólo con ésta obliga a salir a aquella y los tres miran la situación de frente.

«¿Qué hacer? La alternativa es terrible: ó dejar en su error al marido, ó hacerle conocer un infortunio mayor que la vida». Simona no se atreve a confesar su falta. Además ama a Skondiza.

Puesto que todos la creen muerta, podrá huir a países lejanos, y allí, bajo un nombre supuesto, casarse con él.

Pero ésta no le conviene al lindo búlgaro. Bueno que Simona se divorcie y se traiga sus millones; pero cargar con ella gratis, eso ya es otro cantar.

Esta escena es la mejor hecha de la obra, y en ella se revela todo el talento de autor dramático de Sardon.

Al ver el fondo negro del alma de Skondiza, truécase el amor de Simona en asco y repugnancia, y Valentín hace justicia provocando al servio y matándole en duelo.

Solo falta obtener el perdón de d'Aubenas después de haberle conocido la falta de Simona.

Para conseguirlo, volvemos a entrar de lleno en el espiritismo, ó mejor dicho en falso espiritismo, viniendo a quedar con esto bastante mal parado y algo en caricatura, lo que Sardon pretendía defender con su comedia.

La pona ha hecho a d'Aubenas enfriarse más y más en las doctrinas y prácticas espiritistas. Se ha hecho médium, y el mayor de sus afanes es volver a ver a Simona, a comunicarse siquiera con ella.

Y una noche, cuando en su *chateau* de Bretaña el infortunado marido se entrega a sus evocaciones, preséntasele Simona vestida de blanco, con apariencias de cuerpo astral. Creyéndola en espíritu, cochucha d'Aubenas comovido la confesión de la falta, los aceros sinceros del arrepentimiento, y en espíritu la perdona, y al verla caer en sus brazos viva y hermosa como nunca, sigue perdonando.

Argus.
París, 9 de febrero de 1897.

EL ARRIENDE DE CONSUMOS

Convocada por el señor alcalde, se ha reunido en el despacho de éste la comisión de consumos, para oír la lectura del proyecto de arrendamiento del impuesto y del pliego de condiciones a que ha de sujetarse el particular ó la compañía que, en subasta pública, presente la proposición más ventajosa.

Parece que la subasta tendrá éxito, porque se asigna que hay ya quien ofrece al Municipio millón y medio de pesetas más que lo recaudado por término medio en los últimos cinco años, además del pago del personal encargado de la administración y vigilancia.

Siendo esto un hecho, el Ayuntamiento obtendrá una ganancia positiva de más de tres millones de pesetas, puesto que el personal cuesta al año 1.800.000 pesetas; es decir, que no habiendo licitador que ofrezca mayores ventajas, con las que ya se anunciaban, puede el Ayuntamiento figurar en su presupuesto de ingresos cantidad verdaderamente bastante para que sus capítulos de gastos no sean ilusorios, como vienen siendo hasta el día; pudiendo pagar sus deudas de Resultas y hasta emprender algunas obras de reconocida necesidad y urgencia.

Esta es, según se nos dice, la síntesis de lo que el Sr. Sánchez de Toca expuso a la consideración de los señores concejales congregados, entre los que se hallaban muchos que no pertenecen a la comisión convocada. Una vez oído el pensamiento del alcalde se promovió discusión, y como es natural hubo quien le felicitó por su iniciativa y hubo también quien expuso ideas contrarias al arrendamiento.

La cuestión no es nueva. Varias veces se ha tratado de proceder al arriendo de este impuesto, y casi siempre se ha desistido, ya por la esperanza que han tenido los alcaldes de hacer subir la renta, sin apearla a este recurso extremo, ya por multitud de consideraciones muy complejas, que afectan a intereses de orden más alto que el arrendamiento. La participación que producen en dicha renta las oscilaciones continuas, es por lo menos, acusar un estancamiento en el desarrollo progresivo que debía tener además, el ejemplo de los beneficios obtenidos en algunas capitales importantes de provincias, abona el proyecto que ahora se estudia.

En contra surge el peligro de entregarse a una empresa particular una fuerza armada de alguna importancia, así como las dificultades, ó mejor dicho, la imposibilidad de un aforo general ó los riesgos bastante considerables que tendría a la larga el arrendamiento.

En realidad, el punto que ahora se trata es uno de los problemas más difíciles que puede acometer el Ayuntamiento de Madrid, y es para meditarlo con gran reflexión y estudio, y resolverlo de una vez cuando esté formada la opinión.

HAY FALLECIDO.

En Valladolid doña Lucía López Rodríguez.
En Lérida doña Antonia Sala de Bonell.
En Bilbao doña Josefina González de la Mata y D. Jerónimo Urcegui y Lezcano.
En San Sebastián D. Manuel de Urcola y Ayestarán.
En Valencia D. Alberto Peiró Guillen.

Comprendió la señora Krug lo que pensaba Teresa?
Tal voz, porque replicó:
—¡Sí, el talento es bueno, pero es triste morir de hambre!

La suiza se expresaba con dulzura. Quería a su marido, no había duda; pero al ver que su hija carecía de todo lo que necesitaba para restablecerse, se irritaba contra un arte, que puede dar la gloria y la fortuna, pero que hasta entonces no les había causado más que decepciones haciéndoles vivir en una estrechez vecina de la miseria.

Cuando Teresa se encontró sola, privada de su hijo, pero feliz al saber que estaba bien colocado, la fatiga triunfó de sus preocupaciones y de sus inquietudes por el porvenir.

A pesar de los gritos desgarradores que se oían de cuando en cuando y del ruido que hacían alrededor de ella, un sueno de plomo cerró sus ojos; echó la cabeza sobre la almohada dura como una piedra, y se durmió hasta el día siguiente.

En otros tiempos producía un terrible espanto esta palabra; el presidio. Evocaba en seguida la idea de un recinto cercado por murallas que no se podían franquear y en cuyo dintel se dejaba la esperanza. Capataces terribles, que tenían derecho de vida ó muerte sobre los penados que vigilaban; hombres separados del mundo, vestidos con la librea del crimen, atados por parejas trabajaban bajo el látigo del amo, como el buey de labor trabaja bajo el aguijón del mozo de labranza, he aquí lo que se veía allí.

Sin contar con la marca indeleble que hacía del penado un ser aparte sobre quien se grababa su infamia con hierro candente.

En este fin de siglo estamos por las dulzuras y hemos cambiado todas esas cosas.

Con raras excepciones, el valiente que asesina a un transeunte en los boulevares exteriores, pasadas las diez de la noche, para despojarle de un reloj de níquel ó de una moneda de cinco francos que lleva en el bolsillo, paga con hacer un viaje de recreo en un barco del gobierno y vivir después en una isla en donde á menos de recomendación especial, el gobernador le recibe como a un amigo y se esfuerza por procurarle un buen rancho y algunas distracciones para dulcificar los aburrimientos del destierro.

—Por todos los medios posibles, decorosos se entiende.
El farmacéutico movió la cabeza.
—No lo hay,—dijo.
—¡Bah!
—Como es lo digo.
—La isla es fértil, sin embargo.
—Sin duda alguna. La ciudad es la sola excepción de la regla.
Mostró con el dedo ensayos de jardines, embriones de plantaciones de arbustos, de cocoteros, y repuso:
—Ya veis lo que aquí puede hacerse; pero á una cierta distancia encontraréis una vegetación soberbia, predios interminables, bosques frondosos. También hay minas de cobre, de níquel, y ¿quién sabe? tal vez haya de oro. Con un poco de industria, puede bastarse por sí sola para mantener a sus habitantes. En ciertos sitios los cafetales prosperan y el tabaco es excelente.
—Luego puede hacerse algo—objetó de Tleuse.
El farmacéutico tuvo una sonrisa equívoca.
—Algo, sí—dijo,—pero no, fortuna. Todos los que lo han intentado han tenido que recoger volas...
—¿Por qué?
—Por mil razones difíciles de explicar. Los unos por falta de dinero, los otros por falta de valor, todos por falta de paciencia. Se necesitan años de perseverancia, y en nuestros días queremos enriquecernos en pocos meses. Si no se tratase más que de vivir, es otra cosa. Mi radme á mí: yo vivo de mi profesión, de mi clientes, vivo bien y vivo con poco. No se puede ser exigente en un país nuevo como este. Un chalet de montañas, una habitación para dormir, un mosquetero para evitar las picaduras de una infinidad de animalitos, algunos sueldos para ir á la compra, y está uno corriente. El mejor oficio es el de prestamista. ¿Queréis dedicaros á él?
—No.
—Pues bien, para los otros hay las dificultades que os he dicho. Faltan brazos. ¿Queréis la prueba? Mirad.
Desde hacia algunos instantes, había en el puerto un gran movimiento.
La llegada del *Garona* no era ya solamente una esperanza, una probabilidad. Era una certeza.
Del otro lado del estrecho de Dumbes se veía distintamente un largo rastro de humo negro.
Una procesión de autoridades se acercaba á

—Ya me he habituado á esto. Además, cuando es uno indultado ó ha concluido el tiempo de condena, todo lo que gana es la libertad... No puede abandonar la isla... Es preciso quedarse aquí... No se está del todo mal en ella.
Guillermo Montarón pensaba en su hermano.
Cumplidos los diez años porque había sido condenado, debería pasar el resto de su vida lejos de los suyos.
Dirigió una mirada de inteligencia á su compañero.
El vizconde sonrió.
Su plan estaba ya trazado.
El farmacéutico continuó:
—Si uno quiere escaparse, no es tan difícil. Con un poco de astucia se consigue. La costa de Australia no está lejos. Lo importante es tener un poco de metal en el bolsillo.
Extendió la mano hacia las barracas del puerto.
—Para escapar, basta entenderse con el patrón de uno de esos barcos. Franqueados los estrechos en una pequeña embarcación, en una simple cáscara de nuez, un pescador con un pedazo de lona y algunas provisiones, se conduce adonde queráis en pocos días. Sería raro que os dieran alcance. Lo pensó es salir de los arrecifes de coral de que la isla está rodeada. Yo, si hubiera querido, hace tiempo que hubiera tomado el portante, pero no lo quiero; me encuentro bien aquí.
Se interrumpió.
—Me han dicho que sois capitalista y que venís para estableceros en el país. No es eso lo que aquí os trae supongo yo, ¿eh?
—Sí.
—¿Queréis ganar mucho dinero?

—¿Comprendió la señora Krug lo que pensaba Teresa?
Tal voz, porque replicó:
—¡Sí, el talento es bueno, pero es triste morir de hambre!

En otros tiempos producía un terrible espanto esta palabra; el presidio. Evocaba en seguida la idea de un recinto cercado por murallas que no se podían franquear y en cuyo dintel se dejaba la esperanza. Capataces terribles, que tenían derecho de vida ó muerte sobre los penados que vigilaban; hombres separados del mundo, vestidos con la librea del crimen, atados por parejas trabajaban bajo el látigo del amo, como el buey de labor trabaja bajo el aguijón del mozo de labranza, he aquí lo que se veía allí.

En otros tiempos producía un terrible espanto esta palabra; el presidio. Evocaba en seguida la idea de un recinto cercado por murallas que no se podían franquear y en cuyo dintel se dejaba la esperanza. Capataces terribles, que tenían derecho de vida ó muerte sobre los penados que vigilaban; hombres separados del mundo, vestidos con la librea del crimen, atados por parejas trabajaban bajo el látigo del amo, como el buey de labor trabaja bajo el aguijón del mozo de labranza, he aquí lo que se veía allí.

Sin contar con la marca indeleble que hacía del penado un ser aparte sobre quien se grababa su infamia con hierro candente.

En este fin de siglo estamos por las dulzuras y hemos cambiado todas esas cosas.

Con raras excepciones, el valiente que asesina a un transeunte en los boulevares exteriores, pasadas las diez de la noche, para despojarle de un reloj de níquel ó de una moneda de cinco francos que lleva en el bolsillo, paga con hacer un viaje de recreo en un barco del gobierno y vivir después en una isla en donde á menos de recomendación especial, el gobernador le recibe como a un amigo y se esfuerza por procurarle un buen rancho y algunas distracciones para dulcificar los aburrimientos del destierro.

Edición de la mañana.

EN CASA DE ESTEBAN COLLANTES

Los condes de Esteban Collantes celebraron anteayer el banquete anual con el dueño de la casa obsequiada a sus amigos...

EL 11 DE FEBRERO

EN PROVINCIAS

Barcelona 12, 12:15 m. Los concejales republicanos se han reunido en el Hotel Continental para celebrar el aniversario de la proclamación de la república...

LOS DRAMAS AMOROSOS

(FOR TELEGRAMA)

El entierro de la víctima.

Barcelona 11, 4:40 t. En estos momentos se verifica el entierro de la asesinada en Gracia. Multitud enorme asiste al fúnebre acto...

DOS NAUFRAGIOS

En la madrugada del día 10 han ocurrido en las costas de la Corniña dos naufragios. El primero ocurrió a las cuatro de la mañana...

Las costas inmediatas a Camarines, dos horas después que el del Standard, cuyos naufragios presenciaron el segundo siniestro. El vapor perdido es de matrícula inglesa...

LA CUESTIÓN DE CRETA

(FOR TELEGRAMA)

Grecia se prepara.

Atenas 11. En Herakleion, y como consecuencia de las gestiones del cuerpo consular, Matessari ha prometido que permitirá que puedan salir libremente de la población los cristianos...

Londres 12. Cámara de los Comunes.—Sesión de la noche. El secretario parlamentario de Negocios Extranjeros, Sr. Curzon, declara que no ha tenido ni cree tenga confirmación oficial...

NOTICIAS DE GUERRA

Han sido declarados aptos para el ascenso los coroneles del cuerpo de carabineros, D. Eduardo Arcoza Cruz y D. Juan Tort Guillard. Se ha nombrado secretario permanente de causas de la tercera región, al capitán de infantería D. Joaquín Fernández Alsina...

Los asesinos están bien allí. Y hasta podemos decir que están muy bien. La mitad de los obreros del Sena se considerarían felices al ser trasportados a aquellas latitudes, con el apoyo del gobierno...

ta en coche, allí donde había carreteras. Había ido a Bourail, a Gamoz, a Mandu, por todas partes en donde había un establecimiento. Un patrón de una barca se había arrojado con él y había puesto la embarcación a sus órdenes...

resistencia, su valor y el fondo de honradez que caracterizaba a los dos. Aquel día sus reflexiones eran tristes. En realidad lo que veían a su alrededor al pasearse por aquella capital de la deportación...

madre patria, es siempre un acontecimiento importante para una colonia. El Garona debía haber llegado hacía dos o tres días. Se había retrasado. El zueco, como le había calificado el individuo de la cantina de Rochefort, no desmentía sus enojosas reputación...

TELEGRAMAS

DE NUESTROS CORRESPONSALES

EXTRANJEROS

Progresistas alemanes

Berlin 11.

El partido progresista alemán ha publicado su programa electoral para luchar contra la reacción, más amenazadora cada día.

Reitera los principios de su programa, sin otra novedad que la de consignar como obligatorio el matrimonio civil y pedir la limitación a dos años del servicio militar.

Un fanático

Londres 11.

La legación del Brasil de esta capital ha recibido un despacho oficial diciendo que el fanático religioso Conselheiro que se supone investido de carácter divino, consiguió arrastrar al desierto en el estado de Bahía a unos cuantos centenares de desgraciados.

El gobierno ha adoptado las convenientes medidas para restablecer el orden.

Veinte ahogados.

Londres 11.

El vapor Ciamus, que navegaba de Bilbao a Glasgow, naufragó ayer cerca de la isla de Ouessant.

De los 21 hombres que iban a bordo solo uno logró salvarse.

El ministro turco en España.

Constantinopla 11.

Nedib-bajá ha aceptado el cargo de ministro plenipotenciario de la Sublime Puerta en Madrid.

Valores en Bolsa.

París 12.

Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español: 62-06, 61-87, 62-18 y 61-62.

Exterior español: 62-00.

París 12.

Los principales valores han estado más sostenidos en la Bolsa de hoy, a pesar de que la cuestión de Creta continúa inspirando justificados recelos; pero el exterior español, sin que se sepa verdaderamente la causa, ha sufrido un descenso de 50 céntimos.

En todas partes cuecen habas.

Burdeos 12.

Un negociante español se ha presentado al comisario de policía, declarando que en el trayecto de Bayona a nuestra ciudad, y hallándose dormido, le fué robado un saquito que contenía 82.000 francos en billetes de Banco.

Explosión a bordo

Valparaíso 12.

Un despacho de Taleanmano dice que la aldera del cañonero Gambia hizo explosión, resultando cinco muertos y ocho heridos.

Vapor correo.

Port Said 12.

Ayer jueves salió de este puerto para Barcelona el vapor correo Montevideo, de la Compañía Transatlántica.

El Libro Amarillo.

París 12.

En la sesión celebrada hoy en la Cámara de los Diputados, el ministro de Negocios Extranjeros Sr. Hanotaux, ha solicitado que se aplase hasta la semana próxima, después de verificada la publicación de El Libro Amarillo, la anunciada interpelación del Sr. Cochin, respecto a los asuntos de Oriente.

Después ha continuado el debate del presupuesto.

Protección a los niños.

París 12.

La comisión de la Cámara que entiende en los diversos proyectos presentados para agravar la penalidad contra los autores de los malos tratamientos a los niños, ha opinado, con excepción de uno solo de sus individuos, ser necesario aumentar las penas que el código establece en tal materia.

Las elecciones en Italia.

París 12.

No parece confirmarse el rumor del aplazamiento de las elecciones legislativas en Italia. Estas se verificarán, conforme se había anunciado, el 21 de marzo próximo.

NACIONALES

Precauciones sanitarias.—Expectación pública.

Valencia 12, 1'30 m.

Se han adoptado en este puerto grandes precauciones sanitarias contra los buques de procedencia dudosa.

Entre los políticos conservadores hay gran expectación por saber si efectivamente, el marqués de Cáceres, que ha ido a Escalanza la jefatura del partido.

Hace un tiempo hermoso.—Ferrando.

Por el alma de la señora de Sagasta. Málaga 12, 12'40 t.

Acaba de celebrarse en la iglesia de San Juan la solemne misa de Requiem en sufragio del alma de la señora de Sagasta, a la que asistieron los más característicos correligionarios del ilustre jefe del partido liberal.

El templo, colgado de negro, estaba profusamente aluminado.

El catafalco y altar mayor se veían cubiertos con coronas, presentando la iglesia un aspecto imponente.

Fredieron el duelo D. Juan Peralta Apeztegui, D. Liborio García, D. Bartolomé, D. Antonio Gómez Díaz, D. Agustín Pérez de Guzmán, D. Carlos Dávila y don Enrique Risueño.

Esta manifestación de duelo ha demostrado una vez más las generales simpatías de que goza en Málaga el Sr. Sagasta.

La temperatura primaveral.—Barba.

Una agresión.

Barcelona 12, 11'50 n.

El abogado Sr. Mirambell, jefe del diputado fallecido, dispuso esta tarde al cochecerca de la casa, y le disparó dos tiros.

El estado del Sr. Mirambell es gravísimo. El agresor ha sido detenido.—Figuerola.

Entierro del Sr. Pícion.—El «Carlos V».

Cartagena 12, 5'45 t.

El entierro del comandante general del arsenal, Sr. Pícion, que falleció ayer repentinamente, ha estado concurridísimo.

Las tropas han formado. El ferrete iba cubierto de coronas.

Ayer salió el dique de los Carlos V y mañana saldrá para Cádiz.

El capitán general acaba de visitar el acorazado, haciendo cumplidos elogios de la industria nacional, manifestando que era uno de los mejores de la marina española.—Manuel.

El distinguido literato y correspondiente del Fíguro en Madrid, D. Marcelo Fragoz, ha sido agraciado por nuestro gobierno con la cruz del Mérito militar con distintivo blanco, por sus trabajos referentes a la campaña de Cuba.

ECOS POLITICOS

El Sr. Romero Robledo saldrá en breve para Antequera, donde se propone pasar algunos días.

Indudablemente que sólo en broma puede solicitarse del señor ministro de la Guerra que se conceda a los reservistas del ejército de Filipinas el socorro de cincuenta céntimos que se otorga a las familias de los que sirven en Cuba, puesto que a Filipinas, desde el año 95, no ha ido reservista alguno.

Si de otro modo fuera, el ministro de la Guerra no negaría jamás tan justa reclamación; pues sabido es que en caso alguno consintiera el general Azcárraga excepciones injustificadas en el ejército.

Al dar cuenta del Consejo de ministros celebrado con S. M. dice El Liberal: Refirió el Sr. Cánovas del Castillo su reciente entrevista con los representantes del partido reformista de Cuba, y expuso su pensamiento sobre ampliación de las reformas en materia electoral.

La rectificación del censo parécete obra justa, y hállase dispuesto a acometerla con toda sinceridad, rodeándola de las necesarias garantías de acierto.

La ampliación del sufragio requiere muy detenido estudio.

El problema de población de la raza blanca y el de la raza de color, convenientemente examinados, no ofrecen dificultades, podrá ampliarse el sufragio rebajando la cuota de contribución para tener derecho electoral.

El correspondiente a la Habana del New-York Herald da cuenta en sus telegramas de la desolación y de la espantosa miseria que reina en las provincias orientales de Cuba. El campo está devastado y desierto, y las ciudades en el mayor desorden. La guerra ha concluido con todo, dice.

Sin embargo—añade al comentar estas noticias—las reformas que acaba de conceder España a la gran Antilla son tan amplias, la intervención que a virtud de ellas tendrá de tener los hijos del país en su administración, que por las reformas, una vez terminada la guerra, reobrará en breve Cuba su antigua prosperidad.

Los periódicos franceses desmienten que el gobierno español trate de enviar nuevos refuerzos a Cuba ni a Filipinas.

La corte ha vestido ayer de media gala por ser día de S. A. R. la infanta doña Eulalia.

En un circoño decía ayer una persona bien informada que es posible que los optimistas que abrigaba días pasados el Sr. Cánovas del Castillo por la esperanza de que el general Weyler realizase en breve un acto militar de importancia, se confirmen, pues parece que Máximo Gómez, con el núcleo principal de sus fuerzas, se atrinchera en Monte Obscuro (Spiritus), hacia donde se dirige el general Weyler con las numerosas tropas que durante toda su marcha por Matanzas y Las Villas vienen acompañándole.

El general Azcárraga ha manifestado que el telegrama del Times, que publica El Imparcial de hoy, dando cuenta de un encuentro en Bulacan (Filipinas) en el que han tenido los rebeldes 1.100 muertos, debe ser atestado y referirse a que hubo en dicha provincia, y mes pasado, que ya oportunamente se publicó, y que sin duda se ha transmitido por carta a Londres, pues de ser un nuevo hecho de armas, tiene demasiada importancia para que hubiera dejado de participarlo el general Polavieja.

También manifestó el señor ministro de la Guerra que ahora no se piensa enviar a Cuba nuevos generales de división para sustituir a los que regresan, porque quedan allí los necesarios, tanto de esta categoría como de generales de brigada.

Supone un colega de la mañana que el ministro de la Gobernación se ha puesto enfrente de la Diputación Provincial y de su presidente, desautorizando un acuerdo de dicha corporación; y la suposición no tiene fundamento alguno.

La Diputación ha pedido al ministerio autorización para instalar el servicio de alumbrado eléctrico en los asilos, sin las formalidades de subasta, teniendo en cuenta que hay la oferta de una compañía de hacer la instalación gratis, y el ministro no ha resuelto todavía; pero dado caso de que optara éste por la subasta sobre la base de la oferta, que es lo más beneficioso para los intereses provinciales, no sería nunca ponerse enfrente, sino resolver una consulta, aconsejando al respecto a lo preceptuado en el decreto de contratación de servicios públicos.

CONSEJO DE MINISTROS

Comenzó después de las cinco y había terminado minutos después de las siete.

Careció por completo de interés político y fué totalmente dedicado a despachar expedientes.

Se examinaron dos de indulto de pena capital, y en los dos se acordó no aconsejar a S. M. el ejercicio de la prerrogativa, por la enormidad de los delitos y las circunstancias agravantes que concurrieron en su comisión.

Uno de dichos expedientes se refería al reo de muerte condenado por haber intentado robar al párroco de Mataró, asesinando a los criados del mismo. El delincuente había sido acoitado, y para llevar a cabo sus criminales intentos asaltó la casa, halló a los criados, que eran marido y mujer y a tiros acabó con ellos.

El otro expediente es aun más grave. Se trata de un posadero de Salvatierra (Alava) que albergó en su casa a un hombre que había vendido una pira de cerdos. Con el pensamiento de robarle las 2500 pesetas que llevaba, produjo de la venta, aprovechando el momento en que dormía, y le dió muerte de un machazo. Para borrar las huellas del delito metió el cadáver de la víctima en un horno encendido y después de quemarle, le descuartizó esparciendo sus restos por un corralón. El reo escribió a la mujer de la víctima diciéndole que no esperase en algún tiempo a su marido. El condenado a muerte no está confeso, pero contra él hay en la causa indicios graves de su criminalidad.

Dió cuenta el señor ministro de Ultramar de una pequeña operación hecha con billetes hipotecarios de Cuba para el pago de salarios, y el Consejo trató luego de la cantidad de monedas de oro de 100 pesetas con las pastas que figuran en la reserva metálica del Banco de España, moneda que volverá a dicho establecimiento de crédito a servir de garantía a sus operaciones sin circular poco ni mucho.

Al proyecto se hicieron algunas observaciones, pues a excepción hecha de algunos pueblos de América, ninguna nación cuenta con una moneda de esta importancia; pero la ley contempla con ella nuestro sistema monetario.

rio y las observaciones concluyeron quedando autorizada en Consejo la referida acuñación.

De Marina se despacharon dos asuntos de interés. Uno de ellos fué hacerse cargo del Estado de la construcción de la artillería que han de montar los buques cuya construcción está encomendada a la casa Vila, de La Graña, deduciendo del tipo de adjudicación de los referidos barcos el precio señalado o especificado para dicho material de guerra.

Ad otro expediente se refiere a las múltiples cuestiones surgidas para la entrega de los astilleros del Nervión, de los cuales se incautó el Estado para terminar los cruceros Vizcaya y Quintero.

Se acordó oír al Consejo de E. ad. así sobre si procede entregar los astilleros al Sr. Martínez Rivas, que aceptó la liquidación del Estado, en cuya virtud ha de reintegrarse doce millones de pesetas, ya encargados de nuevas construcciones de buques de guerra, ya entregando una cantidad por cada buque mercante que salga de los mismos, como acerca de las reclamaciones y derechos que asisten a los Sres. Martínez Rivas y Palmer. Es decir: se acordó someter íntegra al dictamen del Consejo de Estado la intrincada cuestión de los astilleros del Nervión.

El Consejo tomó, entre otros acuerdos, los siguientes:

Prorogar los efectos del decreto de 1895 para la presentación de prógros y desiertos, concediendo un nuevo plazo de cuatro meses.

Autorizar al ministro de Gracia y Justicia para sacar a subasta y concurso la publicación de la Colección legislativa, que sea halla suspensiva desde 1890, resultando editor de ella el adjudicatario, que con la venta se reintegrará de los gastos a fin de que nada cueste al Estado.

Adquirir 50.000 kilogramos de plata para su acuñación.

Conceder un crédito de 30.000 pesetas para gastos de la Exposición de París y los necesarios para la impresión de efectos timbrados y de la estadística de Aduanas; 58.000 pesetas para obras del puente sobre el arroyo de Viñuales, en esta provincia, y noventa y tantas mil para reparación del palacio de Bellas Artes.

Alguien llevó al Consejo la noticia de que las pasadas lluvias habían deteriorado algo la fachumbre del histórico caserón del Retiro afectando al celebrísimo fresco de Lucas Jordán que nos admira toda Europa. La noticia causó sensación entre los consejeros de la Corona y el ministro de Fomento quietó los espíritus diciendo que de ello no tenía la menor referencia y que no debía ser cierto lo que se decía. Sin embargo, con la atención que el caso requiere se informará de lo que ocurra y no perdonará medio de defender aquella brillantísima página de la historia de la pintura española contra la injuria del tiempo.

Aunque los ministros nada dijeron a la prensa, circuló anoche en Madrid la noticia de que en Consejo algo se había hablado de las reformas de Cuba, prevaleciendo una modificación que se refiere a que tengan carácter ordinario determinados recargos.

También se dijo que el gobierno comentó algunas autorizadas opiniones de consejeros de Estado, por las cuales se sobreentiende que el informe del alto cuerpo consultivo será muy favorable al plan de reformas para Cuba, desarrollado por el señor Cánovas del Castillo.

Este manifestó a la salida de Consejo que no tenía noticia oficial ninguna del efecto causado por las reformas en el extranjero, porque oficialmente no había el gobierno de consultarlos; pero que de todas suertes, por los telegramas y cartas particulares y de una manera extraordinaria, podía apreciar que las reformas habían sido bien acogidas en todas partes y singularmente en los Estados Unidos.

Respecto a Cuba, la actitud de los partidos liberales era francamente favorable a las reformas, como lo demostraban de un modo bien claro y acentuado las declaraciones de los señores Montoro y Rada y la del partido de unión, constitución y libertad de tranquilidad, conformidad, aunque de los elementos intransigentes de éste se podía temer que no les hubieran aceptado de tal modo.

Añadió el Sr. Cánovas que no se podía esperar que en Cuba ni en España fueran recibidas las reformas con entusiasmo, porque lo único que ahora se acogiera con entusiasmo es la terminación de la guerra.

El Consejo terminó tan pronto porque el Sr. Cánovas tenía que ir a presidir la Academia de la Historia y algunos ministros a comer en casa de la marquesa de Squilacho.

LOS MOROS DE MELILLA

Desde hace algunos días venía notándose marcada actividad entre las habilas fronterizas a Melilla a consecuencia del descontento con que los moros pertenecientes a las mismas ven al caíd, que no es otro que el santón de la Puntilla.

El disgusto ha cundido hasta el extremo que todas las habilas, a excepción de la de Benisicar, se han colocado en una actitud amenazadora contra dicho santón, quien se ha visto obligado a refugiarse en aquella única que le es partidaria.

Las cosas han cambiado un sustituto, y es de presumir que no termine de este modo el conflicto, toda vez que los moros de Benisicar no ven de buen grado la destitución y están dispuestos a mantenerle presidiendo su consorcio.

El general Alcántara, comandante de la plaza de Melilla, ha telegrafado al señor ministro de la Guerra dándole cuenta de lo que dejamos expuesto y manifestándole también que considera inminente un rompimiento entre los moros de una y otras habilas.

Las relaciones de éstas con la plaza no pueden ser más cordiales en los actuales momentos, y sea cualquiera el resultado de las contiendas entre las habilas, en nada ha de afectar a los intereses de España.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

La empresa del teatro de la Zarzuela dispone para el domingo por la noche una gran función a beneficio del Nene, en justa reciprocidad de los llenos que cada noche le proporciona.

A primera hora se pondrá El padrino del Nene, a segunda La boda de Luis Alonso, a tercera repetición de El padrino y a última La boda otra vez.

Es de ser agradecida, y el público se lo premia llenando las localidades del cada noche más concurrido teatro de la Zarzuela.

Hoy sábado, estreno en Lara de El marido de la Tíñez, original de un aplaudido autor.

Passado mañana domingo, por la tarde, Matrimonio a la vista (dos actos), Venta de Baños y primera de tarde de Agua val y Doña Inés del alma mía!

Se despachan billetes en contaduría.

Mañana domingo por la tarde se pondrán en escena en el teatro de Apolo las aplaudidas zarzuelas en un acto El señor Luis el Turbino. Las actrices son Mieres y por su...

gunda vez en función de tarde] el popular teatro lírico Las bravatas.

Las localidades se venden en contaduría a las horas de costumbre.

Hoy sábado, de nueve de la noche a seis de la mañana, se celebrará en el teatro Moderno un gran baile de máscara que la empresa de música al comercio de Madrid, en obsequio del cual se hace una gran rebaja de precios en los palcos, costando el billete personal una peseta.

El primer actor cómico y director del teatro Roma, desempeñará hoy sábado, a segunda hora, el boquete parodia titulada Camaleonte, en el que imitará a la perfección al notable actor Sr. Frégoil desempeñando diferentes personajes y tocando diferentes instrumentos.

Este actor y el galán joven Sr. Jerez han hecho su debut en este favorecido teatro, siendo recibidos por el público con cariño.

Con las obras Juan José, De potencia a potencia y Vivir para ver tendrá lugar hoy sábado, en el teatro de Maravillas, una función organizada por la Sociedad Iberica de Auxilios Mutuos, a beneficio de los soldados Anastasio Montes y Venancio Vallejo, que han perdido cada uno una pierna en la guerra de Cuba.

Con mayor concurrencia que anteaayer ha continuado en la sección segunda la vista de la causa instruida contra Braulio Fernández, y de que ya hemos cuenta.

Terminada la prueba, el fiscal Sr. Gálvez pronunció un notable informe de acusación, poniendo de manifiesto todas las circunstancias que en la comisión del delito concurren y haciendo la exposición de los hechos con claridad y brevemente, terminando por solicitar del jurado un veredicto de culpabilidad.

En igual sentido habló el Sr. Alejandro, oponiéndose a estos dos criterios, en un extenso y caluroso informe, el letrado defensor, alegando la existencia de la legítima defensa.

Después de este informe se suspendió la vista para continuarla hoy.

Se ha celebrado la vista del robo de alhajas verificada en la pastelería La Ceres, en mayo último.

Por los autores del robo, conocidos por el Manco de Arenas y el Sírena, que fueron detenidos entonces por los guardias municipales números 245 y 167, ha pedido el fiscal siete años de presidio y el pago de costas.

CONSEJO DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Se ha celebrado bajo la presidencia del Sr. Concha Castañeda.

Se propuso el tribunal para las oposiciones de concepto e historia del arte de la escuela central de Artes y Oficios.

Se hizo extensivo a los alumnos de la escuela especial de Caminos los premios de matrícula y títulos establecidos en las universidades.

Se aprobaron varios expedientes de escuelas.

IMPRESIONES BURSÁTILES

Seguen teniendo importancia para la especulación las noticias que vienen de los mercados extranjeros relacionadas con la cuestión de Oriente.

Nuestro exterior en París ha tenido una baja importante; de 62-06, que abrió cierra a 61-43; por efecto de esta oscilación el 4 por 100 interior, de 65-25 que llegó durante la hora oficial, queda a 63-05.

El papel sobre plazas extranjeras, con muy pocas operaciones, y éstas se han hecho a los precios de 25-80 a 2590 para los francos, no habiéndose hecho nada en libras.

Las necesidades que hay pendientes creemos que no podrán cubrirse, dada la tendencia que tiene nuestro exterior en París al arbitraje se ha cambiado en el sentido de importar títulos y exportar nuestro papel de extranjero.

En el ministerio de Fomento se está estudiando la creación de unos billetes de ferrocarril por zonas y por cinco o seis meses de duración, a semejanza de los que se usan en algunos puntos del extranjero.

El vapor correo francés Saint Laurent, procedente de Colón y escala, ha llegado ayer a Santander.

Se convoca a junta a todos los opositores del Banco de España, hoy 13, a las ocho de la tarde, en el Salón de Gremios del Circolo de la Unión Mercantil, para tratar de asuntos de interés para los mismos.

Nos dicen de Barcelona que el insigne literato italiano signor Giacinto Pierallice y Monseñor Terrinoni han presentado a la Academia Pontificia Tiberina de Roma al sacerdote español D. Antonio Aragón Ferrando, redactor de la Revista Trinitaria.

Justamente con el título de académico, ha recibido el Sr. Aragón la bendición de Su Santidad, como premio de sus trabajos biográficos.

Victima de penosa dolencia, ha fallecido ayer tarde en Madrid, a los 73 años de edad, D. José García Fernández, padre de nuestro querido amigo D. Francisco García Segura, antiguo profe de inteligente empleadito en la confederación de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Las excelentes prendas de carácter que adornaban al finado, le hicieron en vida merecedor del cariño y simpatías de cuantos tuvieron ocasión de frecuentar su trato. Enviarnos a su desconsolada familia y muy particularmente a nuestro querido amigo D. Francisco García, la expresión de nuestro sentimiento por tan irremparable pérdida, y los deseamos resignación cristiana y fortaleza de ánimo para sobrellevarla.

Se nos ruega hagamos constar que para la función benéfica que se verificó el día 4 del actual en el teatro Moderno, el Sr. René Herzig, además de su trabajo personal, recaudó 475 pesetas 10 céntimos, que entregó al presidente de la comisión.

La prensa francesa da cuenta de haberse presentado una proposición en la Cámara por M. de Montfort, encaminada a imponer una contribución a los extranjeros residentes en Francia, que se elevará al 5 por 100 de sus haberes, y será exigible durante un periodo de tiempo equivalente al que dure el servicio militar entre los súbditos de la vecina república, servicio del cual están exceptuados los extranjeros.

Nuestro querido amigo D. Ezequiel Ordóñez, director general de Obras Públicas, se encuentra ya bien de su dolencia.

Al extremo del dique de Poniente, de Valencia, ha embarrancado, a causa de la cerrazón, el vapor Lortosa, y en la playa de Nazaret el vapor Góngolador.

A las pocas horas fueron los dos puestos a flote sin novedad.

Se indica para comandante general del arsenal de Cartagena al contralmirante D. Pelayo Llanos para jefe de estado mayor del departamento de Cádiz, al capitán de navío de primera clase Sr. Sostoa, y a comandante de marina de Valencia a don José Ramos Izquierdo.

CONFLICTO EN BELÉN

Escriben a nuestro estimado colega El Movimiento Católico una interesante carta desde los Santos Lázaro, dando cuenta del conflicto surgido allí recientemente entre los cismáticos griegos y los padres franciscanos de la religión católica sobre derechos de unos y otros respecto a la gruta en que nació el divino Redentor.

Hállase la mencionada gruta en la antigua basílica de Santa Elena, llamada también de la Natividad, dando acceso al augusto santuario por una escalera que se encuentra enfrente del punto preciso donde la Virgen Santísima dió a luz a su unigénito, partiendo la primera del Norte, con 16 gradas, y la segunda del Sur, con 13. Aquella pertenece exclusivamente a los padres de Tierra Santa y ésta a los griegos cismáticos, debiendo practicar cada comunidad sus procesiones y demás actos del culto por su respectiva entrada, sin que a ninguna sea dado intentar el derecho de la otra.

Desde hace ya muchos años, los griegos, faltando a lo pactado con los católicos, pretenden salir en procesión por la escalera de éstos, originándose con tal motivo graves cuestiones, que con frecuencia degeneran en terribles luchas, hasta el derramamiento de sangre y la muerte de algunos religiosos, como se recordará que aconteció el año 1893.

Sin tan tristes consecuencias, evidenciadas por la práctica de muchos años atrás, no se comprendería desde tan lejos la gravedad de una cuestión como la actual ni de otras de menor cuantía, como son, por ejemplo, la introducción de un clavo en un muro; colocar un cuadro en sitio desusado; poner una cortina donde no se acostumbra; o multiplicar adornos en un lugar que suele estar sin ellos, etc.; hechos todos, al parecer, de ningún momento; pero que a pesar de su aparente insignificancia, pueden precipitar cuestiones complicadas que concen muy bien y saben proveer los que diariamente allí actúan.

El consúl francés en aquellos lugares es el encargado de proteger los derechos de los católicos, y en verdad que en la ocasión presente no lo ha hecho con arreglo a un criterio recto y justiciero, cediendo a las exigencias del consúl ruso y de los cismáticos y permitiendo se conculescan y violen sacratísimos derechos.

Ha aquí lo ocurrido, según la carta a que venimos refiriéndonos.

Oficiala en la gruta el día 25 de diciembre último, fecha del calendario griego, un obispo cismático. El templo se hallaba lleno de rusos y griegos.

El padre guardian de los franciscanos, fray José Novoa, de nacionalidad española, se situó en la escalera latina con todos los padres de la comunidad para evitar que los cismáticos intentaran pasar por aquella.

El obispo griego, viendo la imposibilidad de pasar por allí sin provocar un tumulto y cediendo a la orden del bajá de Jersusa, se dispuso a salir por la escalera que le pertenecía.

No bien hubo subido algunos escalones el prelado cismático, cuando un griego le puso el revólver al pecho diciéndole: «O se vuelve usted atrás, aunque tenga que esperar la Navidad del año siguiente, o le dejo aquí muerto.»

Mientras tanto, la multitud cismática se agachaba en lo alto de la basílica y pedía que saliese la procesión, y porrumplía en vivas al sultán y a Turquia haciendo una declaración de nacionalidad lo que era sumamente comprometedor a la religión y de derechos privados; y sin duda, para amenazar a los católicos, gritaba desforadamente: «Saldré de sangre y fuego si no podemos salir pacíficamente. Para ello iban porteados de armas blancas y de fuego, como se vio claramente en la amenaza al propio obispo y en el hecho de arrancar los soldados un gran cuchillo de las botas de uno de los griegos que le escoltaban, cuchillo (ti otro igual) que después se vió en manos de otro griego.»

El consúl francés, que al día siguiente M. Ledoux, quien a título de compondor hizo retirar a los padres franciscanos diciéndoles que él protegería sus derechos, impidiendo el paso de la procesión griega.

Apenas se retiraron los padres, el consúl francés consignó una protesta, pero al mismo tiempo invitó a pasar al obispo griego y a su séquito, manifestándole que no queriendo agriar la cuestión, les dejaba por aquélla sola vez hacer su gusto.

¡Donosa manera de manejar el derecho indiscutible de los católicos!

La conducta del consúl francés ha sido muy censurada por todos los cristianos latinos, pues con la complacencia que ha tenido este

EGOS DEL CICLISMO

Al ciclista Cojuelo.—Al órgano del ciclismo.—A Niza en bicicleta.—Carreras en Alicante.—Matches en perspectiva.—Varias noticias.

El ciclista Cojuelo, en el titulado órgano del ciclismo, se ocupa de mi pobre persona y habla de botas y zapaterías, aunque no viene a cuento; pero ya que se relucen zapatos, le dire al tal, que estoy dispuesto a hacerle ver la procedencia de los míos, demostrándole, donde guste, su fortaleza y buena hechura.

Don Ignacio Peñalver, el conocido y simpático sportman, está camino de Niza, dándole que le das a los pedales de su máquina.

El próximo día 21 del corriente habrá grandes carreras en Alicante, en el velódromo El Rayo.

Tomarán parte en ellas los corredores Baquero, Peris, Guarnier, Gómez, Mira y Porta, valencianos, y los alicantinos Antoine, Tato, Guemis y otros.

Thomas y Batanero se han desafiado a correr un match de 2.000 metros, en pista. Aun no se sabe si correrán apostando alguna cantidad ó si será tan solo per la gloria.

En Talavera de la Reina se ha constituido una sociedad con el título Unión Velocípica Talaverana.

El deporte Velocípico sigue organizándose, cada vez con mayor éxito, excursiones semanales. La del domingo próximo será a Navalcarnero. Distancia, 80 kilómetros. Hora, nueve de la mañana. Punto de reunión, en la redacción del colega. Eso es trabajar por el ciclismo.

Don Activo.

La Cruz Roja.

El real decreto que el señor ministro de la Guerra ha puesto recientemente a firma de S. M. la reina, por el cual se da carácter oficial, consolidando así su necesaria existencia a la Asociación de la Cruz Roja

ha sido muy bien recibido y es objeto de elogios. Evidentemente, tan benéfica sociedad, acogida con preterito solicitud por S. M. la reina, era digna del apoyo oficial para el mejor cumplimiento de sus fines, á los que atienda hasta ahora únicamente con los donativos particulares, y en ella, como ocurre en otras naciones, encontrará el gobierno grandes y prácticas facilidades para corregir las deficiencias y necesidades que existen en las ambulancias.

El real decreto de referencia nombra la comisión que ha de redactar las bases sobre las cuales ha de llevarse á efecto la reorganización de la Cruz Roja, para que en ella pueda tener el gobierno la necesaria intervención.

Dicha comisión se compone de las personas siguientes: Presidente.—Teniente general D. Eduardo Gamir, presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Vicepresidente.—D. Jaime Cardona, obispo de Sión y vicario general castrense. Vocales.—El señor marqués de Vadillo, subsecretario de Gobernación; el contraalmirante de la Armada D. Ismael V. Arlet; D. Francisco Javier de Ugarte, director de Gracia y Justicia del ministerio de Ultramar; D. Félix Echaur, inspector general de Sanidad de la Armada; D. Luis del Arco, conde de Arcentale, ministro residente; don Gregorio Jiménez España, inspector médico de primera clase del Cuerpo de Sanidad Militar; D. Eusebio Sáenz, general de brigada; D. José Ruiz Gómez, cónsul general; D. César Ordaz-Aveçilla, inspector general de los Sanatorios de la Cruz Roja.

Los gremios mercantiles é industriales han acordado presentar en la dirección general de Contribuciones, antes del día 15 del actual, las reformas y aclaraciones que á juicio de los contribuyentes necesitan el reglamento y tarifas del impuesto de subsidio, para someterlas al examen de la junta, que se reunirá ese día, á las cuatro de la tarde en el ministerio de Hacienda.

ESTADO ATMOSFERICO El día 12 en Madrid ha sido algo nuboso y de suave temperatura.

El termómetro centígrado del óptico señor Oliva (19, Principe, 21) marcaba á las siete de la mañana 6° 62 grad; á las doce del día 12° 5 y á las cuatro de la tarde 11° 4. La temperatura fué de 15 grados la máxima y de 5° 8 la mínima. El barómetro marca hoy 710. Tiempo variable.

Bolsa de Madrid.—Cotización del 12

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DEL 11, DEL 12. Rows include Deuda perpetua, Deuda perp. 4 0/0 ext. (1891), etc.

CAMBIOS Londres, vista, 25 35. París, vista, 25 90. Berlin, ocho días vista, 25 90.

Telegramas Max Fropper y C. París 12.

Cierre oficial: Exterior, 61-65. Rentas francesas, 102-47. Italiano, 89-90. Turco, 18-85. Portugues, 23-50. Rio Tinto, 678-00. Nortes, 98-00. Alicantes, 147-00.

Barcelona 12, 3'45 t. Interior, 65-07. Exterior, 77-75. Amortizable, 00-00. Cubas 1886, 95-00. Idem 1890, 81-00. Nortes, 26-05. Aduanas, 00-00.

EN EL CORRO

Interior, fin corriente, 65-10, papel.

Avisos útiles.

Recomendamos el verdadero Hierro Brava, adoptado en los Hospitales de París y que prescriben los médicos, contra la Anemia, Clorosis y Debilidad; dadas á la piel del bello sexo el suero y astringido que tanto se desea. Es el mejor de todos los tónicos y reconstituyentes. No produce estreñimiento, ni diarrea, tanto sea en la "impureza" sobre todos los ferruginosos de no fatigar nunca el estómago.

Espectáculos para el día 13.

REAL.—8 1/2.—Función 79 de abono.—Turno 1.º.—Sanson y Dalila. ESPAÑOL.—8 1/2.—La dama duende.—El casamiento desigual. COMEDIA.—8 1/2.—Beneficio del señor Mario.—Muérete y verás! LARA.—8 1/2.—F. 13 de abono.—T. 3.º impar.—Venta de Baños.—El marido de la Tellez (estreno).—La monja descalza.—(Segundo acto de la misma). ZARZUELA.—8 1/2.—Beneficio de los autores de El padrino de El Nene.—Los dineros del sacristán.—El padrino de El Nene ó todo por el arte.—La boda de Luis Alonso ó la noche del encierro. A la 1.—Gran baile de máscara de abonados. AFOLO.—8 1/2.—Las mujeres.—El cura del regimiento.—Las bravías.—El si natural. COMICO.—8 1/2.—La hija del barba.—La tarta de capriote.—Caramelo. ESCLAVA.—8 1/2.—El mozo del barrio.—La marcha de Cádiz.—Los alojados.—Maniobras militares. ROMEA.—8 1/2.—Los africanistas.—Camaleonte.—Las niñas toreras.—Madrid de noche. MODERNO.—Gran baile de máscara

dedicado al comercio, de nuevo de la noche á seis de la mañana.

BROMAS PESADAS



«La semana que viene dará comienzo en la Casa de la Moneda la acuñación de las nuevas monedas de oro de cien pesetas, de las cuales se harán hasta dieciséis millones de pesetas.» El país está tan rico, que las bromas, pesadas ó no darlas.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL SABADO 13 DE FEBRERO

BOLETIN religioso del día 13.

Santos del día 13 de febrero.—San Benigno, mártir; Santa Catalina de Alejandría, virgen; San Policarpo, mártir; San Gregorio, Papa; San Agabó, profeta; San Esteban, abad. Sale el sol á las 6'58 y se pone á las 5'32.

Cultos para el día 13.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Monjas Trinitarias; á las diez misa mayor y por la tarde vísperas, matines y laudes, Salve y reserva. En las Carboneras, San Pascual, Esclavas y Reparadoras, jubileo perpetuo. En San Martín sigue el solemne novenario á Nuestra Señora de Lourdes, presidiendo por la tarde el padre Gómez Sedano; todos los días habrá misa cantada. En la Catedral, en el Perpetuo Socorro, en los conventos de Mercedarias por la mañana, en el Buen Suceso y Escuelas Pías por la tarde y en Santa María, San Ginés, Paloma, San Sebastián, Santiago y San Ildefonso por la noche, cultos como todos los sábados, á la Santísima Virgen. La misa y oficio son de Santa Inés. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Remedios en San Ginés de la Salud en Santiago ó en San José.

Deuda pública.

Pago y entrega de valores: Día 12. Entrega de títulos de Deuda perpetua al 4 por 100 interior y exterior de la emisión de 1882, procedentes de conversión del 3 por 100; ferrocarriles, inscripciones y residuos del 3 y 4 por 100, que no se hayan recogido, á pesar de los llamamientos hechos al efecto.

Reuniones.

El sábado 13, á las cuatro de la tarde, dará el doctor Martín Perujo en el salón de Medicina la decimasésima lección del curso de enfermedades del aparato digestivo, acerca de los siguientes puntos: Cáncer del intestino, del mesenterio y del epíplon; enteropneumosis de granadé; caída del intestino y aun de otras vísceras. La real Academia de Medicina celebrará sesión pública el sábado próximo, á las ocho y media de la noche. En ella se leerá la necrología del doctor Salazar y se tratará de la cirugía del intestino.

Asilo de la noche.

En el costado por el señor Santa Ana en la calle de los Arcos, núm. 18 (Calle de Caminos), en la noche del 11 de febrero se ha dado hospitalidad y sopa á 70 hombres, 29 mujeres y un niño.—Total, 100.

Banco de España.

Se avisa á D. Juan Antonio López y García, aspirante á escribiente de las sucursales del Banco, que se presente en esta secretaría ó manifieste por escrito su actual residencia, dentro del plazo de cinco días, á fin de informarle de un asunto que le interesa, en la inteligencia que de no verificarlo podrá irrogarse perjuicio. Madrid 11 de febrero de 1897.—El vicesecretario, Gabriel Miranda.

Casas de Socorro.

En el día 11 se han asistido en las de esta capital 31 accidentados, 15 graves, 35 levas y 11 de pronóstico reservado.

Comedor de la Caridad

En el día de hoy han sido socorridas en dicho Comedor 2541 personas.

Enterramientos

En el día 11 se dió sepultura á 53 cadáveres, en los cementerios siguientes: En Nuestra Señora de la Almudena, 41. En San Isidro, 1. En San Justo, 2. En San Lorenzo, 2. En Santa María, 1.

PRIMER ANIVERSARIO LA EXCMA. SEÑORA D.ª MARIA DEL ROSARIO TELLEZ GIRÓN FERNÁNDEZ DE VELASCO, FERNÁNDEZ DE SANTILLÁN, ROCA DE TOGORES, LÓPEZ DE ZÚNIGA, ETC., ETC., Falleció el día 15 de febrero de 1896. R. I. P.

Confetti

y serpentinas al por mayor y menor, mariposas adherentes y otros artículos de Carnaval. THOMAS, Mayor, 30.

PIANOS

nuevos, desde 1.000 pías. garantizados. Hace muchos años no vendemos de 600 á 900 pías. nuevos por sus malos resultados en general y si en algún uso de acreditadas marcas. Fucuncarral, 33, 1.º

CLUBINO RESOLUTIVO DE LA

catarral por el médico oculista D. Gastón Madías. Medicamento inofensivo y eficaz para resolverlos. Precio en Madrid, 15 pías. En provincias, 16 pías. 50 cént. De venta al por mayor, Plaza del Angel, 16; al por mayor, casa del autor, Espoz y Mina, 15, 2.º

ALMONEDA.—MUEBLES DE POCO

uso, propios para el que tenga que poner casa. Alcobá negro, comedor, roble, sillería con cortinas, gabinete, alfombras y pufs. Marqués del Duero, 8, bajo izq.

PIANO 7 OCTAVAS P.º ESTUDIO

1.800 rs. fijo. Flor Baja, 24, 2.º

Clinica del Dr. Berbero

SECCION DE HERNIAS y conexos á los que los padecen.—Esta obra se vende á 150 pesetas en las librerías ó directamente certificada contra 12 sellos de 15 céntimos, dirigidos á su autor, D. F. BERBERO, Atocha, número 34, 1.º, Madrid. Consulta de doce á cuatro.

ANAS DE CRÍA

proporciona el GABINETE MEDICO, Lope de Vega, 39.

CLASES PASIVAS

Caballero de Gracia, 15, 2.º

Almoneda

lujoso mobiliario de casa, colgaduras y mesa billar. Zorrilla, 27.

MUEBLES, ALCOBAS, COMEDORES

buena y bonita. Abada, 2, pl. de San Juan, 1.º

ALANZAS.—Descuento al 1.º

pl. de 100. Fucuncarral, 12, pl.

ANTRACITA Y COK DE LA CALERA

El legítimo se vende únicamente en las oficinas del propietario de LA CALERA, Hagedalena, 1.º, Antracito. Teléfono 332. Precio único 2,50 pesetas.

PUBLICIDAD UNIVERSAL

AGENCIA DE ANUNCIOS DE RICARDO STORR

Esta antigua Casa, que no tiene absolutamente nada que ver con ninguna otra de su clase, sigue admitiendo anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos.

ESQUELAS FUNEBRES

Combinaciones de publicidad con gran ventaja de precios. Se envían tarifas de precios á las personas que las pidan dirigiéndose en Madrid á las OFICINAS: CALLE DE SAN NIQUEL, 21 DUP.º SEQUENDO DERECHA.—TELEFONO 805.

BLANCO Y NEGRO

NOTAS SALENTES del número DE ESTA SEMANA

EL HAZ DE LEÑA

portada por Méndez Bringa

ESCUENAS INTIMAS

JACINTO HENAVESTE y Méndez Bringa

Los salones de Madrid

MONTE-CRISTO

Cuentos baturores Una plana de T. GASCÓN

POESIA DE CELSO LUCIO Dibujo de MUERTAS

Actrices parisienses Eusebio Blasco

De Sevilla al Escorial Información fotográfica del cenit de la duquesa de Montpensier, con un hermoso dibujo del natural por García y Ramos

Entierro de la Sra. de Sagasta Un retrato y dos instantáneas

Portfolio semanal, A ocho días vista, Mesa revuelta, etc.

OBRAS DE AGRICULTURA

Técnica Industrial y Agronomía (1897) de Abela. Se venden separadas ambas obras, que juntas forman un tratado completo. Calle del Caballero de Gracia, núm. 19.

SUBASTA

El 26 del corriente á las doce de la mañana ante el notario D. Zacarías Alonso Caballero, Magallanes, núm. 2, se venden en subasta voluntaria tres debidas de pasos labor y caza llamadas Partillo Rubio, Tajonera y Calderuela, término de Villatobas (Toledo). En dicha notaría informarán.

COMPANIA MADRIEÑA DE URBANIZACION

Entregados por el Excmo. Ayuntamiento los 3.000 árboles pedidos para su plantación en las calles y terrenos de la Ciudad Lineal, están á disposición de los señores accionistas los árboles no colocados en las calles. Se han pagado, entre otras cosas, dos letras de la casa Solaño, por valor de 2.227 pesetas, y 1.400 por terrenos á D. A. Chacón.

Los señores accionistas pueden recoger en las oficinas de la sociedad, mañana, desde las tres de la tarde en adelante, la Memoria correspondiente al tercer ejercicio social. El director, Arturo Sorin.

BANCO DE ESPAÑA

ANTIGUA ACADEMIA LAGUILLOTE, Calle de Prado 9. Preparación para las próximas oposiciones á cargo de los señores D. Enrique T. Laguilhote, perito y profesor mercantil, y don Servando Gómez de Llerena, empleado del Banco de España.

ANTIGÜEDADES ALHAJAS

La casa Harris y C.ª, de Londres, compra alhajas, collares de perlas, diamantes y brillantes; también joyas empuñadas de esmeraldas y toda clase de piedras finas; además, objetos antiguos, como porcelanas, jarrones, tazas, tapices, bordados, abanicos, collares y hebillas de pedrería falsa, bronceos, relojes y candelabros, objetos de plata, cajas de oro esmaltadas y de piedra con montura de oro, lo mismo en alfileres y estuches, manebles, encajes blancos, etc. Horas de 10 á 11 y de 3 á 5. DIRECCION: En Madrid, Caballero de Gracia, 22, pral. En Londres, 127, Regent-Street.

SELLOS DE CORREOS

En la casa Harris y C.ª, de Londres, compra alhajas, collares de perlas, diamantes y brillantes; también joyas empuñadas de esmeraldas y toda clase de piedras finas; además, objetos antiguos, como porcelanas, jarrones, tazas, tapices, bordados, abanicos, collares y hebillas de pedrería falsa, bronceos, relojes y candelabros, objetos de plata, cajas de oro esmaltadas y de piedra con montura de oro, lo mismo en alfileres y estuches, manebles, encajes blancos, etc. Horas de 10 á 11 y de 3 á 5. DIRECCION: En Madrid, Caballero de Gracia, 22, pral. En Londres, 127, Regent-Street.

ROYAL MONDRAIN

EXTRAIT TRIPLE GELLE FRERES 6, Avenue de l'Opéra, 6 PARIS

QUADROS AL OLEO

de concejales y reputados pintores.—Inmundo, surtido.—Los precios más baratos de Madrid.—Almacén de molduras, CALLE DEL PRADO, NÚMERO 10.

TOS

Tomad las Fantillas Maravillosas del doctor Blas. CABALLERO DE GRACIA, 3 FARMACIA ABIERTA TODA LA NOCHE

LOS EXCMOS. SEÑORES DON MANUEL PAVIA Y LACY CAPITAN GENERAL DE EJERCITO Y DOÑA MARIA DEL CARMEN ALVAREZ DE LAS ASTURIAS BOHORQUES Y GUIRALDEZ MARQUES DE NOVALICHES, CONDES DE SANTA ISABEL FALLECIERON, RESPECTIVAMENTE, EL DIA 22 DE OCTUBRE DE 1896 Y EL 13 DE FEBRERO DE 1895 despues de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P.

TRAJES DE MÁSCARA

Se confeccionan con prontitud, gusto y economía en el gran taller de moda. CALLE DE BAILÉN, 15, entlo. izqda. Se avisa á las señoras que tienen hechos encargos pueden pasar á ver los varios trajes ya concluidos. NO CONFUNDIR EL PISO. ES ENTRESUELO.

ACADEMIA PERALTA-MADARIAGA

Preparación completa para carreras militares. EDIF. SAN MARCOS, 30, pral. izq. REGLEMENTOS

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORITA

D.ª M.ª del Rosario Marzo y Valdes FALLECIO EL DIA 13 DE FEBRERO DE 1896 despues de recibir los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad. R. I. P.

Su madre D.ª Gertrudis Valdés, sus hermanos D. Francisco y D.ª María, su tío D. Donato Toledo y primas D.ª Carmen y D.ª Elisa Toledo y Marzo. Duplican á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren en las iglesias de San Pascual y San Fermín el día 13 del corriente, serán aplicadas por el alma de dicha señorita.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Arzobispo-obispo de Madrid-Alcalá y obispo de Sion conceden 40 días de indulgencia, respectivamente, á todos los fieles, por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren en sufragio del alma de la finada.

OCTAVO ANIVERSARIO

EL SEÑOR D. DOMINGO DEL VALLE Y CALLEJA falleció el día 13 de febrero de 1899. R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 13 del actual en la iglesia de la Encarnación (plaza del mismo nombre), serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.

Su viuda D.ª Manuela Zorrilla, hija, hijo político, hermano, hermanos políticos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.